



*Рука*  
Президенту Российской Федерации

В.В.ПУТИНУ

Пр-702

*Рука*  
Уважаемый Владимир Владимирович!

Обращение президента Российской академии наук В.Е.Фортова по вопросу создания Крымского научного центра Российской академии наук с включением в его состав научных организаций, расположенных на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя, рассмотрено совместно с Экспертным управлением Президента Российской Федерации и ФАНО России.

На территории Республики Крым и города Севастополя существует обширная сеть научных организаций, имеющих тематику естественнонаучных, аграрных, общественно-гуманитарных, медицинских и биологических наук. Это научные организации и организации научного обслуживания, ранее подведомственные Национальной академии наук (НАН) Украины, научные организации и опытные хозяйства Национальной академии аграрных наук (НААН) Украины, а также Крымская астрофизическая обсерватория, которая находилась в ведении Министерства образования и науки Украины.

Предложение В.Е.Фортова о создании Крымского научного центра Российской академии наук не может быть поддержано по следующим причинам.

В настоящее время не урегулированы вопросы национализации имущества, находящегося на территории Республики Крым, ранее принадлежавшего Украине. Не произведено распределение имущественного комплекса между регионом и Российской Федерацией. Кроме того, нормативно не регламентирован порядок создания региональных научных центров Российской академии наук. Принятие Правительством Российской Федерации во исполнение Федерального закона от 27 сентября 2013 г. № 253-ФЗ такого нормативного акта запланировано на август 2014 года.

Что же касается включения в состав предлагаемого к созданию В.Е.Фортовым Крымского научного центра Российской академии наук научных организаций, то данное предложение противоречит российскому законодательству. Региональные научные центры

Российской академии наук, подведомственные ФАНО России, являются федеральными государственными бюджетными учреждениями. Какие-либо иные организации в их состав входить не могут.

Вопросы интеграции данных организаций в Программу фундаментальных научных исследований в Российской Федерации на долгосрочный период (2013-2020 годы), финансируемую за счет средств федерального бюджета, могут быть решены в рамках выполнения Минобрнауки России совместно с Российской академией наук поручения Правительства Российской Федерации по реализации Федерального закона от 27 сентября 2013 г. № 253-ФЗ.

В целях сохранения потенциала научной деятельности и обеспечения социальной стабильности в научных коллективах на территории Республики Крым и города Севастополя считаю целесообразным:

закрепить все научные организации в региональной собственности с последующей передачей в ведение ФАНО России;

поручить Российской академии наук совместно с ФАНО России подготовить предложения о развитии научной деятельности в указанных организациях;

ввести в отношении указанных организаций мораторий на принятие имущественных и кадровых решений на период до передачи в ведение ФАНО России и в течение года после передачи.

Докладываю на Ваше решение.

При Вашем согласии В.Е.Фортов будет мною проинформирован.

Помощник Президента  
Российской Федерации

А. Фурсенко